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Lampiran 2 RPP Kelas Eksperimen 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 

(KELAS EKSPERIMEN) 

 

Sekolah   : Tk Manhaj Brand School 

Kelompok/Usia : 5-6 Tahun 

Semester/Minggu : 1/Oktober/1 

Tema : Aku Cinta Indonesia 

Topik/Subtopik : Pancasila/ Sila ke 2 

Hari/Tanggal : Selasa/ 4 Oktober 2022  

KD    : NAM (1.1,) FM ( 3.12,) KOG (3.5,-4.5) SOSEM 

(2.7, 2.8, 2.9) BAHASA (3.11, -4.11) SENI ( 4.12)  

 

a. Kompetensi Inti (KI) 

1.1 Terbiasa menyebutkan nama tuhan sebagai pencipta 

1.12 Mengenal keaksaraan awal melalui bermain 

4.12  Kemampuan keaksaraan awal dalam berbagai bentuk karya 

b. Tujuan Pembelajaran :  

1. Bersykur atas apa yang diciptakan oleh Allah SWT  

2. Anak terbiasa melakukan kegiatan ibadah  

3. Anak terbiasa membaca hafalan surah maupun doa sehari hari 

4. Anak terbiasa hidup bersih dan sehat 

5. Mengetahui bunyi sila kedua pancasila 

6. Mengetahui lambing sila kedua 

7. Mampu menuliskan kata Rantai  

c. Metode  Pembelajaran: 

1. Pemberian tugas 

d. Materi yang Masuk dalam Pembiasaan: 

1. Bersyukur kepada Allah SWT 

2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan 

penjemputan 

3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk 

kedalam SOP pembuka 

4. Merapikan mainan dan perlengkapan  



 

 

e. Alat dan Bahan: 

1. Speaker/ mikrofon 

2. Majalah  

3. Buku tulis 

4. Pensil  

5. Penghapus 

6. Kertas manila 

7. Lem  

f. Langkah-langkah Pembelajaran 

WAKTU LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN 

 

Pembukaan 

 

(30 menit) 

 

1. Guru melakukan penyambutan anak denga 3S (Senyum, Sapa, 

Salam) 

2. Membaca Surah Pendek 

3. Hafalan doa sehari-hari 

4. Praktek sholat dhuha 

5. Melakukan tepuk semangat 

6. Doa sebelum belajar 

7. Bercakap-cakap tentang sila kedua pancasila 

8. Pemberian contoh dengan metode pembiasaan 

Kegiatan Inti 

(60 menit) 

 

1. Guru 

mengajak anak mengamati gambar lambing pancasila sila 

kedua (rantai) 

2. Anak 

Membuat rantai dari kertas manila 

3. Tanya 

jawab tentang sila kedua pancasila dengan sederhana 

(menggunakan metode pembiasaan mengankat jari sebelum 

bertanya) 

4. Anak 

menuliskan kata Rantai 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 

(KELAS EKSPERIMEN) 

 

Sekolah   : Tk Manhaj Brand School 

Kelompok/Usia : 5-6 Tahun 

Semester/Minggu : 1/Oktober/1 

Tema : Aku Cinta Indonesia 

Topik/Subtopik : Pancasila/ Sila ke 5 

Hari/Tanggal : Selasa/ 7 Oktober 2022  

KD    : NAM (1.1,) FM ( 3.12,) KOG (3.5,-4.5) SOSEM 

(2.7, 2.8, 2.9) BAHASA (3.11, -4.11) SENI ( 4.12)  

 

A. Kompetensi Inti (KI) 

1.1 Terbiasa menyebutkan nama tuhan sebagai pencipta 

1.13 Mengenal keaksaraan awal melalui bermain 

1.12 Kemampuan keaksaraan awal dalam berbagai bentuk karya 

B. Tujuan Pembelajaran :  

1. Bersykur atas apa yang diciptakan oleh Allah SWT  

2. Anak terbiasa melakukan kegiatan ibadah  

3. Anak terbiasa membaca hafalan surah maupun doa sehari hari 

4. Anak terbiasa hidup bersih dan sehat 

5. Mengetahui bunyi sila Ke 5 pancasila 

6. Mengetahui lambing sila kelima 

7. Mampu menuliskan kata padi-kapas 

C. Materi yang Masuk dalam Pembiasaan: 

1. Bersyukur kepada Allah SWT 

2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan 

penjemputan 

3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk 

kedalam SOP pembuka 

4. Merapikan mainan dan perlengkapan  

D. Alat dan Bahan: 

1. Speaker/ mikrofon 



 

 

2. Majalah  

3. Buku tulis 

4. Pensil  

5. Penghapus 

6. Kapas 

7. Lem  

F. Langkah-langkah Pembelajaran 

WAKTU LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN 

 

Pembukaan 

 

(31 menit) 

 

1. Guru melakukan penyambutan anak denga 3S (Senyum, Sapa, 

Salam) 

2. Membaca Surah Pendek 

3. Hafalan doa sehari-hari 

4. Praktek sholat dhuha 

5. Melakukan tepuk semangat 

6. Doa sebelum belajar 

7. Bercakap-cakap tentang sila kelima  pancasila 

8. Pemberian contoh dengan metode pembiasaan 

Kegiatan Inti 

(61 menit) 

 

1. Guru 

mengajak anak mengamati gambar lambang pancasila sila 

kelima (padi dan kapas) 

2. Anak 

Mengkolase padi dan kapas 

3. Tanya 

jawab tentang sila kelima pancasila dengan sederhana 

(menggunakan metode pembiasaan mengankat jari sebelum 

bertanya) 

4. Anak 

menuliskan kata padi – kapas 

Istirahat dan 

makan 

1.Cuci tangan 

2.Berdoa sebelum dan sesudah makan 

3.Makan bersama 

4.Bermain bersama 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Lampiran 3 RPP Kelas Kontro 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN HARIAN (RPPH) 

(KELAS KONTROL ) 

 

 Sekolah    : Tk Manhaj Brand School 

 Kelompok/Usia  : 5-6 Tahun 

 Semester/Minggu : 1/Oktober/ II 

 Tema   : Aku Cinta Indonesia 

 Topik    : Pahlawanku/ Ir. Soekarno 

 Hari/Tanggal  : Rabu/ 12 Oktober 2023 

 KD : NAM (1.1, 1,2) FM ( 3.3-4.3,) KOG (3.5,-4.5) 

SOSEM (2.7, 2.8, 2.9) BAHASA (3.11, -4.11) SENI ( 

3.15-4.15)  

 

A. Kompetensi Inti (KI) 

KI-1  :  Menerima ajaran agama yang dianutnya 

KI-2  : Memiliki perilaku sehat, rasa ingin tahun, kreatif, percaya diri, mandiri, peduli, 

mampu menyesuaikan diri, jujur dan santuk kepada keluarga, guru dan teman 

dll. 

KI-3  :Mengenali diri keluarga, teman, lingkungan sekitar,  seni , budaya dirumah, 

tempat bermain, dengan mengamati dengan indra. Melihat, mendengar, 

meraba, merasa, menghirup, mengelola imformasi, mengkomunikasikan 

melalui kegiatan bermain. 

KI-4 :Menunjukkan yang sudah diketahui yang dirasakan, dibutuhkan,dan 

dipikirkan melalui music, bahasa, gerakan, karya secara produktif dan kreatif 

, dan mencerminkan sikap prilaku anak yang ber akhlak mulia. 

B. Tujuan Pembelajaran :  

1. Bersykur atas apa yang diciptakan oleh Allah SWT  

2. Anak terbiasa melakukan kegiatan ibadah  

3. Anak terbiasa membaca hafalan surah maupun doa sehari hari 

4. Anak terbiasa hidup bersih dan sehat 

C. Metode  Pembelajaran: 

1. Pemberian tugas 



 

 

D. Materi yang Masuk dalam Pembiasaan: 

1. Bersyukur kepada Allah SWT 

2. Ucapan salam masuk dalam SOP penyambutan dan penjemputan 

3. Doa sebelum belajar dan mengenal aturan masuk kedalam SOP pembuka 

4. Merapikan mainan dan perlengkapan  

E. Alat dan Bahan: 

1. Buku gambar 

2. Cat warna/ 

F. Langkah-langkah Pembelajaran 

WAKTU LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN 

 

Pembukaan 

 

(30 menit) 

 

1. Senam pagi  

2. Guru melakukan penyambutan anak denga 3S (Senyum, 

Sapa, Salam) 

3. Membaca Surah Pendek 

4. Doa sebelum belajar 

Kegiatan Inti 

(60 menit) 

 

1. Guru menjelaskan kepada anak permainan halang rintang 

2. Anak bermain haling rintang 

3. Tanya jawab tentang kedisiplinan dengan sederhana  

4. Menonton youtube tentang kedisiplinan 

Istirahat dan 

makan 

(15 menit) 

1. Cuci tangan 

2. Berdoa sebelum dan sesudah makan 

3. Makan bersama 

4. Bermain bersama 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 4Indikator 

No. Indikator Kedisiplinan Skor 

1. Baris Dengan Tertib  

2. Menjaga Kebersihan Kelas  

3. Menyelesaikan Tugas Dengan Tepat Waktu  

4. Menunggu Giliran Mencuci Tangan  

5. Belajar Dengan Tertib  

6. Izin Kekamar Mandi  

7. Membuang Sapah Pada Tempatnya  

8. Meletakkan Sepatu Di Atas Rak  

9. Menyusun Mainan Pada Tempatnya  

10. Mengeluarkan Buku Dan Menyusunnya Di Atas Meja  

Jumlah  

 

Keterangan Skor 

BM 1 

SM 2 

 

 



 

 

Lampiran 5Hasil Uji Tes Pada Siswa 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiaran 6 Uji Normalitas Tes 

Metode Pembiasaan 

terhadap Kedisiplinan

Memberikan 

Saran

21 21

Mean 36,19 26,57

Std. Deviation 3,544 3,682

Absolute 0,167 0,118

Positive 0,149 0,081

Negative -0,167 -0,118

0,167 0,118

.130
c

.200
c,d

a. Test distribution is Normal.

b. Calculated from data.

c. Lilliefors Significance Correction.

d. This is a lower bound of the true significance.

N

Normal Parameters
a,b

Most Extreme Differences

Test Statistic

Asymp. Sig. (2-tailed)

One-Sample Kolmogorov-Smirnov Test

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 7 Uji Homogenitas 

Levene Statistic df1 df2 Sig.

Based on Mean 0,174 1 40 0,679

Based on Median 0,175 1 40 0,678

Based on Median and with 

adjusted df

0,175 1 38,062 0,678

Based on trimmed mean 0,158 1 40 0,693

Test of Homogeneity of Variances

Hasil Metode Pembiasaan

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 8Uji Hipotesis 

Lower Upper

Equal variances assumed 0,174 0,679 8,625 40 0,000 9,619 1,115 7,365 11,873

Equal variances not 

assumed

8,625 39,942 0,000 9,619 1,115 7,365 11,873

Hasil Metode Pembiasaan

Independent Samples Test

Levene's Test for Equality of Variances t-test for Equality of Means

F Sig. t df Sig. (2-tailed) Mean Difference

Std. Error 

Difference

95% Confidence Interval of the 

Difference

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 9 

Data Hasil Belajar Siswa Kelas Eksperimen 

No Nama 
Pre-

test 

Post-

test 

1. Abiwara Galih Biyantara 10 20 

2. Ade Tristan Haganta Trg 10 19 

3. Ahmad Hairham Sabri S 11 19 

4. Alif Pradipta Aditya 11 19 

5. Alifah Khayla Izzah 12 20 

6. Fazila Asyfa H 10 20 

7. M. Abizar Z N 11 20 

8. M. Lizam Fadillah 10 20 

9. Nadhifa Kysa N 11 20 

10. Naifa Uzda Aninditya 10 20 

11. Nazwa Khumayrah 11 20 

12. Raffasya Alfarezi 12 20 

13. Raffasya Attar Mauza 12 19 

14. Rafandra Windri Sinaga 12 19 

15. Rayanka Alfarizki 10 20 

16. Rendy Abriansyah B 10 20 

17. Yafie Ayyasi Pane 10 20 

18. Ezra Rian Azhar 11 20 

19. Yusuf Zaki Habibi 11 20 

20. Yunna Khaireen Yoanda 10 18 

21. Zihana Humaira Amber 11 20 

Jumlah 226 413 

Rata-Rata 10,7619 19,6667 

Maxsimun 12 20 

Minimum 10 18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Data Hasil Belajar Siswa Kelas Kontrol 

No Nama 
Pre-

test 

Post-

test 

1. Adzkia Dwi Shakilla 10 15 

2. Adzkiyyah Ilmira 10 16 

3. Ahmad Zikri A 10 15 

4. Al Aina Milan Suatma 10 11 

5. Alif Abqori 11 18 

6. Alisia Difa Salsabila 10 20 

7. Dzakie Ibrahim 10 12 

8. Eigi Rachman N 11 20 

9. Fattih Nur Rasyd 11 15 

10. Gilang Riawan S 10 15 

11. M. Ibnu Umar Hrp 10 15 

12. Miftah Aulia Alexan 10 20 

13. M. Radhika Arshaq 10 15 

14. M. Nur Rahman 11 18 

15. Nadhira Jihan D.P 10 15 

16. Qhanita Virjani 10 15 

17. Rafif Mulia Husein 11 12 

18. Rajendra Nahel A 10 15 

19. Raka Athala Buana 10 11 

20. Tengku Raisa A 10 15 

21. Wirda Nuril Imani 10 11 

Jumlah 215 319 

Rata-Rata 10,2381 15,1905 

Maxsimun 11 20 

Minimum 10 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 10 Surat Izin Penelitian 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 11  Surat Balasan Izin Penelitian 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran12  Dokumentasi Penelitian 

 
Anak membuang sampah pada tempatya  



 

 

 
 

 

 
Guru menyambut dengan 3S ( Senyum Salam Sapa) 



 

 

 
Anak mencuci tangan sebelum mask kedalam kelas 



 

 

 
Halaman TK MANHAJ BRAND SCHOOL 

 
Hasil karya menempel kapas 



 

 

 

 



 

 

 
Anak mendengarkan guru menjelaskan  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


